Урок узагальнення з використанням STEM-технологій: Кути, утворені при перетині двох паралельних прямих січною. Ознаки паралельності прямих.
                                                                       Патріман Наталія Григорівна
                                                                                  Вчитель математики, 
                                                                                  Ліцею імені Тараса Шевченка 
                                                                                   Кропивницької міської ради 
Клас: 7- клас. Тривалість: 90 хвилин (спарений урок)
 Тема: Узагальнення та систематизація знань про кути, утворені при перетині двох прямих січною, та ознаки паралельності прямих. Застосування цих знань у STEM-галузях. 
Мета:
· Освітня: Повторити, узагальнити та систематизувати знання про види кутів, що утворюються при перетині двох прямих січною (відповідні, різносторонні внутрішні, односторонні внутрішні); повторити та закріпити ознаки паралельності прямих. Застосувати ці знання для розв'язання практичних задач.
· Розвиваюча: Розвивати логічне та просторове мислення, уміння встановлювати причинно-наслідкові зв'язки. Розвивати навички вимірювання, моделювання та конструювання.
· Виховна: Формувати інтерес до геометрії через її практичне застосування в архітектурі, інженерії та дизайні. Виховувати точність, акуратність, уміння працювати в команді.
·  Обладнання: Інтерактивна дошка, комп'ютери/ноутбуки з доступом до GeoGebra, лінійки, транспортири, циркулі, ножиці, кольоровий папір, клей, відеопроєктор. Для практичних завдань: моделі будівель, мостів, малюнки з архітектурними елементами.
Хід уроку:
І. Організаційний момент (5 хв)
Привітання, перевірка готовності учнів до уроку. Оголошення теми: "Сьогодні ми зануримося у світ  кутів, які утворюються при перетині двох паралельних прямих січною, а також побачимо, як ці знання застосовуються у реальному житті – у сферах, де математика поєднується з наукою, технологіями та інженерією (STEM)."
Постановка мети уроку: узагальнити знання, навчитися застосовувати їх на практиці та побачити їх значення для майбутніх професій.
ІІ. Актуалізація опорних знань "Геометричний калейдоскоп" (15 хв)
· Фронтальне опитування:
· Які прямі називаються паралельними? Наведіть приклади паралельних прямих у навколишньому середовищі.
· Що таке січна?
· Які види кутів утворюються при перетині двох прямих січною? (Відповідні, різносторонні внутрішні, односторонні внутрішні, вертикальні, суміжні).
· Сформулюйте властивості кутів, утворених при перетині паралельних прямих січною.
· Сформулюйте ознаки паралельності прямих (якщо відповідні кути рівні, якщо різносторонні внутрішні кути рівні, якщо сума односторонніх внутрішніх кутів дорівнює 180°).
· Завдання "Знайди пару": На інтерактивній дошці зображено різні пари кутів. Учням потрібно назвати вид кутів та їх властивість, якщо прямі паралельні.
ІІІ. STEM-занурення: Теоретичні основи та візуалізація (20 хв)
1. "Архітектурні паралелі": Демонстрація зображень архітектурних споруд (Ейфелева вежа, мости, хмарочоси, піраміди).
Запитання до учнів: Де на цих зображеннях ви бачите паралельні прямі? Де бачите січні? Як ви думаєте, чому архітектори та інженери так ретельно використовують паралельні лінії та правильні кути? (Відповідь: для міцності, стійкості, естетики, функціональності конструкцій).
Обговорення: Які кути утворюються при перетині елементів цих конструкцій? Як знання про кути допомагає інженерам розрахувати навантаження та забезпечити безпеку?
2. "Віртуальна геометрія": Використання програми GeoGebra на комп'ютерах/інтерактивній дошці.
Завдання: Побудувати дві паралельні прямі та січну. Виміряти всі утворені кути. Перевірити, чи виконуються властивості відповідних, різносторонніх внутрішніх та односторонніх внутрішніх кутів.
Експеримент: "Порушення паралельності". Змінити положення однієї з прямих так, щоб вона перестала бути паралельною іншій. Спостерігати, як змінюються значення кутів. Обговорити, чому це важливо для інженерів (наприклад, зміщення фундаменту).
ІV. STEM-майстерня: Практичне застосування (40 хв)
Формування груп: Розділити клас на 4-5 груп. Кожна група отримує кейс із завданням.
Завдання для груп :
Група 1: "Міст через річку" :
Завдання: На макеті місцевості (або на ватмані) потрібно побудувати міст, що з'єднує дві паралельні ділянки дороги. Використовуючи лінійку та транспортир, позначте напрямок мосту (січну) так, щоб він утворив з однією дорогою кут 60°. Визначте, які кути утворяться з іншою дорогою, щоб міст був міцним та перпендикулярним до течії річки. Обґрунтуйте свої дії, посилаючись на ознаки паралельності.
Матеріали: Великий аркуш паперу/ватман із зображенням річки та двох паралельних берегів, лінійка, транспортир, олівці.
Група 2: "Сонячні панелі":
Завдання: Уявіть, що ви встановлюєте сонячні панелі на даху. Для максимальної ефективності панелі повинні бути паралельні одна одній і нахилені під певним кутом до сонячних променів. На макеті даху (або на кресленні) позначте місце розташування двох паралельних сонячних панелей. Визначте кути, які утворюються між панелями та уявним "сонячним променем" (січною). Поясніть, чому важлива точність кутів при встановленні панелей.
Матеріали: Малюнок даху/модель, лінійка, транспортир, олівці.
Група 3: "Дизайн плитки":
Завдання: Створіть ескіз дизайну підлоги або стіни, використовуючи лише паралельні лінії та січні. Ваше завдання — зробити так, щоб певні візерунки повторювались. Наприклад, ви можете створити орнамент, де відповідні кути завжди рівні, або сума односторонніх кутів дорівнює 180°. Визначте на своєму ескізі, які кути утворюються, і поясніть, чому вони паралельні за ознаками.
Матеріали: Кольоровий папір, ножиці, клей, лінійка, олівці, транспортир.
Група 4: "Малюнок робота":
Завдання: Розгляньте схематичний малюнок руки робота, яка складається з паралельних елементів і шарнірів. Визначте, які кути утворюються в цих шарнірах при русі "руки". Якщо одна частина руки паралельна іншій, а "січна" (третя частина) їх перетинає, як зміняться кути при згинанні/розгинанні? Розрахуйте можливі кути.
Матеріали: Схематичний малюнок руки робота (або проста модель з картону з рухомими частинами), транспортир.
Робота в групах: Учні обговорюють завдання, планують розв'язання, виконують практичні дії, роблять вимірювання та обчислення. Учитель надає консультації та допомогу.
V. Презентація та обговорення результатів (15 хв)
Кожна група представляє свій проєкт: демонструє виконану роботу, пояснює, як вони застосовували знання про кути та ознаки паралельності прямих, які висновки зробили. Інші групи ставлять запитання, висловлюють свої думки.
Вчитель підводить підсумки по кожному проєкту, підкреслюючи роль математики у розв'язанні реальних інженерних, наукових та дизайнерських завдань.
VІ. Підсумок уроку та рефлексія "STEM-колесо" (10 хв)
"STEM-колесо": На дошці намальовано "колесо" з секторами: Science (Наука), Technology (Технології), Engineering (Інженерія), Mathematics (Математика).
Запитання:
· Яке нове відкриття ви зробили для себе у Науці (наприклад, як кути впливають на міцність)?
· Які Технології ми використовували сьогодні (GeoGebra, вимірювальні інструменти)?
· Де ви побачили застосування Інженерії (мости, будинки, робототехніка)?
· Як саме Математика (кути, паралельність, ознаки) допомогла нам у розв'язанні цих задач?
Учні по черзі діляться враженнями, відповідаючи на одне із запитань.
Оцінювання: Оцінювання активності учнів під час обговорення, якості виконаних проєктів у групах.
Домашнє завдання:
1. Повторити  "Кути, утворені при перетині двох паралельних прямих січною. Ознаки паралельності прямих".
2. Виконати креслення власного архітектурного елемента (фасад будинку, фрагмент огорожі, вікно), використовуючи паралельні прямі та січні. Позначити на кресленні всі види утворених кутів і вказати їх властивості.
Даний урок дозволить учням не лише закріпити теоретичні знання з геометрії, а й побачити їхню практичну цінність та зв'язок з реальним світом, що є ключовим аспектом STEM-освіти.
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